

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földművelés és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) felemelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

3000 debreceni hadigodozott

Problémája kiált sürgős megoldást. Évekkel ezelőtt, amikor a háború véres fúriái elindultak pusztító útjukra, megkapták behívójukat, magával sodorta őket azoknak a bűnös, nemzetgyilkos vezetőknek esztelensége, akik a német hadigépezethez költöttek a magyarság sorsát. Áldozatai ők a háborúnak, szenvedő alanyai, a félrevezetett magyarság legsúlyosabban becsapott egyénéi, akik testi épségüket, egészségüket, keresetkapességüket veszítették el. A két világháború közül egyiknek sem voltak elődei, mégis ők vezettek a legsúlyosabban szörnyű nyomorúságba zuhanó életükkel.

A debreceni HONsz helyiségében most készül 3000 hadigodozott azociográfia. Az eddigi adatokból is derülni látszik, hogy a hadigodozott családtag 13 forintot, az 50 százalékos hadirokkant, tehát a teljesen keresetképtelen, önmagával is tehetetlen ember 70 forintot, a 75 százalékos 27 forintot, az 50 százalékos 13 forintot, a hadigodozott családtag 13 forintot kap. A HONsz vezetősége részben ingyenes, részben féláru-farmennyiséget kért a városi tagjai részére, amit a Bánkról kell behozatni. Szentanúli voltak, amint szivettépő jelenetek közben vették be az utatvanyt az elnyomordott, keresetképtelen emberek azzal, hogy bár dideregnek, megfagynak jéghideg szobájukban nem tudnak 20—30 forintot a befurvarozására előteremteni.

Ilyen körülmények között teljesen jogosnak kell tartanunk és minden erőnkkel támogatnunk a hadigodozottaknak azt a kérelmét, melyet Debrecenben jártuk ki a pénzügyminiszter és népjóléti miniszter elé terjesztettek. Sürgős megoldásra várnak ezek a problémák, melyekhez testvéri szeretettel kell nyúlnunk. Tudjuk jól, nemcsak emberek százai, hanem maga az ország is rokkantan került ki az elviharzott háborúból. Az ország azonban az épen maradt munkásokkal újáépítő akaratával, csodálatos határozat-jelentményével felemelkedőben van. Amilyen csodát produkáltak azonban ebben az országban a munkások, dolgozók, éppen olyan csodát kell tenniük a magyar testvériségben egymás felé dobbanó szíveknek. Aki ép maradt, aki meg tudja keresni a magáét, ossza meg falatját a háború rokkantjával. A társadalom és az állam egyaránt siessen segítségére a Debrecenben 3000, az országban félmillió hadigodozottnak és biztossá számukra az emberi életet. Munkaalkalmak teremtésével, járulékaik felemelésével, minden elképzelhető módon, amellyel mód nyílik egy darab nagyobb kenyeret adni számukra.

Komoly jóakarattal testvéri szolidaritással meg lehet találni a megoldást a segítségére még az ország mai nehéz helyzetében is. Olyan összegre kell mindössze a mai jelképes járandóságot fel-

MOZGALMAS NAP A NEMZETGYŰLÉSEN

Indítványok: vizsgálják meg a közéleti szereplők vagyoni helyzetét, parlamenti bizottságot az összeesküvés kivizsgálására! — Bartha Albert válasza Szentgyörgyinek — Károlyi Mihály beszéde Kovacs István a Kisgazda Párt tagjainak álláspontját fejtette ki

A Nemzetgyűlés pénteki ülésén Bartha Albert honvédelmi miniszter napirend előtti felszólalás keretében személyes megtámadtatás címén kért szót. Szentgyörgyi Albert a Nemzetgyűlés tegnapi ülésén azt állította — mondotta Bartha Albert, — hogy a Ludovika Akadémia kizárólagosan hazaáruló és reakciós tiszteket nevelt. A miniszter 52 évvel ezelőtt hagyta el a Ludovika Akadémiát és egy saját maga, mint az azóta felnevelkedett, demokratikusan érző nemzeti tisztársai nevében felháborodottan utasítja vissza ezt a vádat és felkérte Szentgyörgyi Albert képviselőt, hogy vádjait a képviselői mentelmi jog védelme nélkül iméltje meg, hogy azért a független bíróság előtt elégtételt kérhessen tőle mind saját maga, mind demokratikus tisztársai nevében.

Vaskó Mihály napirend előtti felszólalás keretében indítványt terjesztett be arról, hogy küldjenek ki parlamenti vizsgáló-bizottságot a közéletben szereplők vagyoni helyzetének megvizsgálására. Indoklásában kifejtette, hogy az országos politikában szerepet vállalóknak nem lehet takargatni valójuk vagyoni helyzetét. A Kisgazda Párt legutóbbi képviselői értekezletén foglalkozott ezzel a dologgal és most szükségesnek tartja, hogy a Nemzetgyűlés is foglalkozzék vele. A vizsgálat, véleménye szerint, emel ni fogja a törvényhozás tekintélyét a polgári és munkástömegek előtt.

Vásáry József személyes megtámadtatás címén szólt fel. Visszatámasztotta Révai Józsefnek tegnapi költségvetési beszédében vele szemben elhangzott állítását; majd foglalkozott a demokrácia fogalmával. Megállapította, hogy nem tudott az összeesküvésről; majd a Kommunista Párttól beszélt, mire az elnök figyelmeztette, hogy maradjon a személyes megtámadtatás keretében. Némethi Jenő ugyancsak személyes megtámadtatás címén szólt fel, szintén Révainak válaszával. — Kijelentette, hogy ő soha nem nevezte hazaárulóknak a Kommunista Pártot. — Beszéde közben lépett a terembe Nagy Ferenc miniszterelnök, akit a Kisgazda Párt részéről megtapsoltak.

Következett a költségvetés tárgyalása. A vita első szónoka Károlyi Mihály volt. Honorálta azokat a nehézségeket, amelyekkel szemben találta magát a koalíciós kormány.

emelni, mely a hadirokkantnak legalább a mindennapi kenyerét, emberi életét biztosítja és egy kissé kiemeli jelenlegi végtelen nyomorúságából. Ertőlésre várnak érdeklődőkben sereimes intézkedések is, mint a vagyoni cenzus kérdése, mely akinek 70 aranyforint kataszteri jövedelme meghaladó ingatlana van, annak számára már lehetetlenné teszi a járuléki kiutalását. A 100 és 75 százalékos hadirokkantakkal kapcsolatban meg kell szüntetni ezt, a rendelkezést, mert egy tehetet-

A politikai stabilizáció is fontos. — 1918-ban is próbálták ezt megteremteni. Itt említi meg, hogy nem ért egyet Faragó László azon megállapításával, hogy 1918-ban rosszul választotta egyik-másik miniszterét, mert Nagy Vincét is választotta. Nem osztja ugyan Nagy Vince mostani politikai nézetét, de hangsúlyozza, hogy Nagy Vincével együtt az egész októberi kormány a puritanizmusért dolgozott. A puritanizmust nem szabad felvállalni kezelni, mert az nemcsak hasznos, hanem szükséges is. Anglia példája mutatja ezt. Elismeri a kormány demokratikus érdemeit, de azt kifogásolja, hogy nem sikerült a közéletbe belevinni olyan mértékben a puritanizmust, ahogy azt kellett volna. Szól az összeesküvésről. Az egyik a bűnügyi kérdés, a másik része a politikai felelősség kérdése. Szerinte az összeesküvés felszámolása elsősorban a Kisgazda Párt feladata.

Továbbiakban Károlyi Mihály kritizálta a Kisgazda Pártot és többek között ilyeneket mondott: „Elképzelték, mi történt volna, ha Rajk László helyett Kovacs Béla ült volna a belügyminiszteri székben.”

„A parasztságot Nagyátdi Szabó István már elárulta, sajnos, a párt kényelmes tuncaságának következménye lenne, ha ez még egyszer megförtélné.”

Károlyi Mihály a kijelentésével szemben a kisgazdapárti képviselők megjelözik Nagy Ferenc miniszterelnököt.

Károlyi a továbbiakban az összeesküvés ártalmas külföldi kihatásáról beszélt. Szerinte az összeesküvés célja nyilván az volt, hogy visszahozzák Horthyt — vagy „Erstaz Horthyt.” A vesélyt nem annyira Szálasiiban, mint inkább Horthyban látja. Szálasi nem veszélyes, mert felakasztották; különben is Szálasi Hitler nélkül nem jelentett semmit. Horthyt azonban vissza lehet hozni különböző ajtókon és kanálisokon keresztül. A továbbiakban kifogásolja Károlyi, hogy képviselőnk nem tudja erélyesen bevinni külpolitikánkba az új irányzatot. Minden környező demokratikus köztársasággal, elsősorban a Szovjetunióval ápolnunk kell a barátságot, a Nyugat és Kelet között állván, legjobb viszonyban kell lennünk mindenkivel. Leszögezte, hogy ő szocialista, de a szocializmusnak

len, munkaképtelen embert nem szabad elűnti járandóságától, ha van egy kis háza, vagy 2 holdnyi földje. A munkaképes, hadirokkantakat üzemekben, mezőgazdaságban nagyobb mértékben helyezték el illetékesek. A hadigodozott iparosok és egyéb existenciák soronkívül folyósítandó kölcsön révén kapjanak segítséget. Tervebe vették, hogy a hadigodozottak különböző munkaszövetkezeteket létesítsenek, azonban a kezdeti támogatás nélkül ezek sem tudnak elindulni. A külföld által

át kell alakulnia. A Kisgazda Párt barátnak tekinti, mert a parasztság nagy részét képviseli. Parasztság nélkül pedig nincs kibontakozás. Puritán Magyarországot akar, mely bekapcsolódik a progresszív Európába.

Nagy Vince (Szabadság Párt): Károlyi Mihályval egyetértve hangoztatta, hogy a paritizmusnak feltétlenül elvényszerűlnie kell a demokráciában. Tiltakozott az ellen, hogy az összeesküvést politikai propagandára használják fel és azt látja, hogy az egész ügyet a kommunista politikai okokból tovább gyűrűztetik. (Viharos ellentmondások a baloldalon.) Indítványt nyújtott be, hogy a parlament küldjön ki 15 tagú bizottságot az összeesküvés kivizsgálására és a való tényállás megállapítására. A továbbiakban támadta a Kommunista Pártot, amely erőszakos úton igyekszik a hatalomra törni. Hosszasan foglalkozott a Kisgazda Párt helyzetével s azt állította, hogy a béke előkészítésével kapcsolatban súlyos hibák történtek.

Riesz István igazságügyminiszter

A belügyminiszter bejelentése

Juhász Ferenc és Dénes István felszólalásai után Kéthly Anna elnök bejelentette, hogy belügyminiszteri bejelentés érkezett a Nemzetgyűléshez. „Tudomásomra jutott — mondja — a belügyminiszteri levél, — hogy a Nemzetgyűlés képviselői

A parlamenti vizsgálóbizottság kiküldésére vonatkozó javaslatot napirendre tűzték

Ezután az elnök bejelentette, hogy Kovacs István és társai önálló indítványt a Magyar Közföldügyi kapcsolatos ügyek kivizsgálására kinyomtatják és a Nemzetgyűlés tagjai között szétosztják.

Indítványozta az elnök, hogy a legközelebbi ülést február 11-én, kedden tartassák és tűzzék napirendjére a rendeleti kormányzásról adott felhatalmazás meghosszabbításáról szóló javaslatot, Kovacs István és társai önálló indítványát és a költségvetés folytatolagos tárgyalását.

Igen viharos napirendi vita következett ezután. Justus Pál a Szoc. Dem. Párt részéről az elnöki napirendi javaslattal szemben azt indítványozta, hogy a keddi ülés napirendjére csupán a rendeleti kormányzásról szóló javaslatot és a költségvetés vitáját tűzzék. Emlékeztetett arra, hogy

juttatott adományokból erőteljesebben kell részesíteni ezt a valóban rászorult réteget.

Ezer gyakorlati mód kínálkozik arra, hogy azt a félmillió (debreceni viszonylatban 3000) magyart, akik egészségüktől, testi épségüktől megfosztva kerültek ki a nagy katalizmából, megsegítsük. A segítségnyújtásnak azonban elérkezett a tizenkettedik órája, a hadigodozottak kétségbeesztő helyzete halasztást nem tűrő gyors intézkedésért kiált.

beterjesztette a nemzetgyűlési képviselők összeférhetetlenségéről alkotott törvény kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot. Ugyancsak beterjesztette a kormány részére rendeletek kibocsátására adott felhatalmazás meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot is.

Kovacs István (Kisgazda Párt) volt a következő felszólaló, aki megállapította, hogy bár a költségvetés és a gazdasági élet stabilizálásának megőrzése lemondást és önmegtartó szerény életet jelent, ezt az áldozatot érdemes és kell vállalni.

Felolvasta a Kisgazda Párt parasztképviselőinek nyilatkozatát, — hangsúlyozva, hogy a Kisgazda Párt tagjai jóban és rosszban, balsorsban és kedvező körülmények között a felemelkedésben és ha kell a halálban is kitartanak vezetőik mellett.

Gróh József (Pártonkívüli) a társadalmi osztályok közötti megbékélésről beszélt. Trissolt Henrik (kommunista) az összeesküvésről beszélt és a Kisgazda Pártot támadta; majd élesen bírálta a Szabadság Pártot az összeesküvéssel kapcsolatban. — Szerinte a Szabadság Párt olyan magatartást tanúsított, mintha védene az összeesküvést.

A kommunista képviselőt éles hangú kijelentései miatt háromórán utasította rendre Kéthly Anna

A belügyminiszter bejelentése

között tévesen az a hír terjedt el, hogy a Hírlap mai számát elkövetették. A Hírlap egyes példányszámait a kladóhivatali saját elhatározásából vonták ki a forgalomból. Ezt a valóságnak megfelelő tény a Nemzetgyűlésnek bejelentést szíveskedjék.”

A parlamenti vizsgálóbizottság kiküldésére vonatkozó javaslatot napirendre tűzték

1942-ben szövetség jött létre a Kisgazda Párt és a Szociáldemokrata Párt között abból a célból, hogy a faszizmus és a magyar reakció ellen harcoljanak. Ezt a szövetséget a Szoc. Dem. Párt ma is állja. Szerinte pártközi értekezlet elé kellene vinni az indítványt.

Baráth Endre a Kisgazda Párt részéről felszólalva kérte az elnöki napirendi indítvány elfogadását. Hangoztatta, hogy a Kisgazda Párt mindig beületlenül meg tartotta a koalíciót és büszke a szociáldemokratákkal kötött fegyverbarátságra. A Szociáldemokrata Párt indokolatlanul támadta Nagy Ferencet.

Orbán László a Kommunista Párt nevében Justus indítványa mellett foglalt állást. Pártja nézete szerint adott esetben a parlamenti vizsgálóbizottság kiküldése csak arra volna jó, hogy ezekben a kérdésekben mellékvágányra terelje az ügyet. (Viharos tiltakozás a Kisgazda Párt oldalán.)

Virágh József (Kisgazda) az elnöki napirendi indítvány mellett szólt fel.

A Nemzetgyűlés többsége az elnöki napirendi indítványt fogadta el.

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

A koalíció válsága és a kivezető út

Ezen a címen **X. Nagy Ferenc** nemzetgyűlési képviselő figyelemreméltó cikket írt, melyből idézzük a következő részeket:

„A belpolitikai válság hónapok óta tart már és ezt mindenki érzi, hogy es így tovább nem lehet. A dolgozó emberek százai nem tudják, hogy voltaképpen miért van válság, vagy ha már van, miért húzódnak ennyi ideig; csak azt érzik, hogy így, ahogy van, nem jól van.

Az együttműködés szükségességét mindenki érzi is. Ennek tulajdonítható, hogy a munkásság pártjai részéről nem múlik el alkalom, hogy ne hangzassák: velünk, paraszttal, együtt akarunk dolgozni, velünk nincs semmi bajuk stb. Itt erre mi egész őszintén már eddig is megmondtuk és most újra megmondjuk, hogy együtt akarunk dolgozni a demokratikus Magyarország felépítésében az ipari munkássággal. Együtt akarunk haladni az építő demokratikus politika útján az ipari munkásság pártjaival, de ennek feltételei vannak. Nem lehet ez részünkről csak egyoldalú szerelm, mert nekünk, parasztnak is megvan a magunk osztálytudata.

Hákosai Mátyásról Sulyok Dezső mindenki emlégeti előttünk Nagyatádi Sándor István és pártjának példáját. Azt félreérthetetlenül mindenkinek megmondhatjuk, hogy a Nagyatádi példájából mi sokat tanulunk. Azt is megtanultuk és soha el nem felejítjük, hogy a Nagyatádi parasztmegvalósítói vezérnek benyújtásával és megrágalmazásával tettük tünkre. Mi Nagy Ferenc személyében az egész magyar parasztságot látjuk és minden őt ért támadást vagy rágalmat az egész magyar parasztságra érejtik. Nagyatádi példáján okulva, mi őt szerben nem hagyjuk. Ezt jó lesz mindenkinek tudomásul venni, annak is, aki velünk; annak is, aki ellentünk akar dolgozni.

Mi, magyar parasztnak, nagyon jól tudjuk, mennyi erőt jelentünk. Ezt az erőt az ipari munkásság ereje mellé akarjuk állítani, közös harcunk: Magyarország felépítésére, a demokrácia útján. Tudjuk, hogy meg tudunk egyezni, mert közönségesek áthidalhatatlan ellentét nincs. Újnak le tehát tárgyalni, mert az eddigi sok politikai házavona mindkét dolgozó rétegnek egyformán kárára volt, a meggyőzés pedig hasznára lehet. Más út itt nincs.

A honvédelmi miniszter nem provokálta Szentgyörgyi Albertet

„Az egyik pesti lapnak azzal a hírével kapcsolatban, hogy a honvédelmi miniszter provokálta Szentgyörgyi Albert képviselőt, Bartha Albert honvédelmi miniszter az alábbi nyilatkozatot tette: — Magam is a lap híradása nyomán értesültem arról, hogy én Szentgyörgyi Albert professzort parlamenti kijelentései miatt provokáltam volna. Lezöngölni, hogy ez nem felel az igazságot. A közlemény miatt a lap ellen sajtóper indítottam.

172 vagon cukorrépa meg jön Amerikából

A Cukorgyárosok Országos Egyesülete a földművelésügyi minisztérium támogatásával 172 vagon cukorrépa meg vásárolt az északamerikai Egyesült Államokból. Az árut január 29-én New Yorkban feladták. Egyrésze Rotterdamba már meg is érkezett. A vetési időnyra a cukorrépa meg szállítvány nagyrésze itt lesz. A cukorrépa termesztése iránt mind az új, mind a régi termelők közt igen nagy az érdeklődés.

Szakértő vizsgálja meg a kabai malom lefoglalt könyveit

A debreceni törvényszék uszora tanácsa pénteken folytatta Béres József, a kabai malom bérlelője és társa büntügyében a főtárgyalást. A törvényszék a pénteki főtárgyaláson több tanút hallgatott ki. Ugyanakkor a bíróság lefoglaltatta és Debrecenbe hozatta a malom összes könyveit. A tanúhallgatások után az uszora tanács kihirdette határozatát: a főtárgyalást újból elnapolták: a malom összes könyveit, irat

Részletes rendelkezések a gazdák elszámoltatásáról

Mint ismeretes, a közellátásügyi miniszter február 1-ével elrendelte a gazdák beszoigaltatási kötelezettségének számoavételét és a gazdák elszámoltatását. Az elszámolást elmulasztó gazdákat súlyosan megbírságozzák, míg a gazdát, ha a beszoigaltatási kötelezettségét teljesítette, kérelmére utalomban részesítik.

A most kiadott végrehajtási körrendelet értelmében közszemlére kell kitenni a határolás gazdák névsorát és teljesítésük kimutatását. A gazdának jogában áll a kimutatott tartozással szemben felszólalni. Mindazokkal a gazdákkal, akik gabonabeszoigaltatási kötelezettségük kevesebb, mint 80 százalékat, burgonyabeszoigaltatási kötelezettségük 30 százalékat, olajmag beszoigaltatási kötelezettségük kevesebb, mint 70 százalékat teljesítették, a helyszínen kell az elszámoltatást lefolytatni. Ebből a célból négytagú helyszíni elszámoltatási bizottságok kell alakítani. Ezen elszámoltatási bizottságok február 16-án meg kell kezdeni minden községben működését.

Ha a gazda beszoigaltatási kötelezettségének nem tett eleget és a betakarított gabona jogos felhasználásáról nem tudott elszámolni és igénybe vehető készlete nincs, ezt az elszámolási körvezetet nyilvántartási lapon fel kell tüntetni. Ilyen esetben a gazda háztartási és gazdasági szükségleteinek havi szinten és fejenként a vámörleési díjmalommal együtt 16 kg kenyérgabonát és árpát, illetőleg 10 kg lisztet tarthat meg. Vetőmagot tavaszüzéből 110, árpából 90 kg-ot tarthat meg. Nem teljesítés esetén a visszatartható mennyiségen felüli terményeket zár alá kell venni.

A januárban megjelent körrendelet már számtalan olyan rendelkezést tartalmazott, amelyek értelmében a gazda beszoigaltatási hátalékát csökkentette, vagy egyenesen megszüntette. Az új körrendelet bíróságok szempontjából további széleskörű kedvezményeket nyújt a hátalékos gazdáknak. Figyelembe veszik a bíróságok során, ha a gazda szántóföldjének egy részét önhibáján kívül nem tudta megművelni, vagy ha mezei lopás vagy egyéb kár érte. Általános rendelkezést tartalmaz, hogyha a gazdának bűzből, rozsból átlagtermése a 3 rom mázsát meghaladta, de a 4 mázsát nem érte el, gabonabeszoigaltatási kötelezettségének csak felét kell teljesíteni. Akinek az átlagtermése a 3 mázsát nem érte el, azt gabonabeszoigaltatási hátalék miatt megbírságozni nem lehet. Az aszállyár kedvezményben részesült községek területén továbbá azokban a községekben, amelyekre vonatkozólag a pénzügyi hatóságok a kapásművényekre legalább 80 százalékos aszállyárkért állapították meg, a gazda kérheti a bíróság felének elengedését. A bíróság kiszabásánál figye

Hitel az úgazdáknak

Barányos Károly földművelésügyi miniszter az Iparügyi miniszterrel egyetértve úgy határozott, hogy a kormány a célra rendelkezésre bocsájtott 3 millió forintot teljes egészében az újonnan földhöz jutottak tenyészmarhaszükségletének kielégítésére fordítja és tekintettel az új birtokok nehéz helyzetére, a vételárát is teljes egészében egy évi időre hitelként bocsájtja az újonnan földhözjutottak rendelkezésére.

DR BALASSÁNE KOZMETIKÁJA
 PIAC-UTCA 28/c.
 Tartós szempillafestés, modern arcápolás, különleges szépítőszerek.

APOLLO MOZI
 Csak felnőttek számára!
AMIRÓL NEM BESZELÜNK
 Kényes témájú film a szexuális élet tilos területeiről.
 Magyarul beszélt.
 Előadások: 5, 7, 9, 11-kor is.
 Ünnepeken d. e. 11-kor is.
 Telefon: 194.

METEOR
 Február 8, 9, 10: Angyalok a tűzvonalban, Uj, izgalmas amerikai világfilm. Claudette Colbert. — Híradók.
 Előadások: fél 5, fél 7, vasárnap 11, fél 3-kor is.

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ
 Szombaton du 3-kor: Balett és kerítő hangverseny.
 Szombaton este fél 7-kor: Liliom. Bérlet szünet. Belezny István jubileuma.
 Vasárnap du 3-kor: Búcsúkerítő, Bérlet szünet. Genesi Sári feltevével.
 Vasárnap este fél 7-kor: Búcsúkerítő, Bérlet szünet.
 Hétfőn este fél 7-kor: Búcsúkerítő, C. bérlet szünet.
 Kedden este fél 7-kor: Búcsúkerítő B bérlet szünet. Genesi Sári feltevével.

KAMARASZÍNHÁZ

Vasárnap este fél 7-kor: A névtelen hajó
 Kedden este fél 7-kor: A névtelen hajó.

Belezny István negyedszázados művészi jubileuma ma a Csokonai Színházban

Belezny István ma a Csokonai Színház igazgatójának 25 éves művészi jubileumát ma este ünnepli Debrecen színházlátogató közönsége. Negyedszázados életét a debreceni színházról indult el Belezny István művészi pályafutása, melyen a kiváló művész, mint számos, mint főrendező és színházlátogató egyaránt ma adandót alkotott.

A negyedszázados művészi munka ünnepeket országos jelentőségűvé emeli, hogy azon a kultuszminiszterium és a Színház- és Operajáratok Szakszervezete is képviselteti magát. A ma esti előadásra Debrecenbe érkezik Romhányi miniszteri o. tanácsos, Abonyi Géza elnök és Staud Géza főtitkár, Major Tamás és Jób Dániel fővárosi színházlátogatók.

A jubileumi estén Molnár Ferenc operadirektor székfoglaló alkotta, a Belezny István Mezőry Lucy, Karolyi Liliom körül színe főzerepen:

Özönlenek Szlovákiából a menekülő magyarok

Miskolc, február 7. A csütörtökre virradó éjszaka ismét valóságos népvándorlás indult meg Csehszlovákiából a putnoki járás községei felé. — Egyetlen hosszú karavánban 500 magyar kelt át a határon. Nagyrészt székereken jöttek, maguk előtt hajtván állataikat egy részét. Az új menekültek elmondották, hogy Csiz, Hamva és Lénártfalva községeket teljesen körülzárták a csehszlovák csendőrség, katonaság és más karbatalmi alakulat. Ezért Abafalva, Valkény és a szomszédos falvak lakossága az éjszaka leple alatt népvándorlászerűen Bánréve felé indult.

Június végéig meghosszabbítják a kormány felhatalmazását rendeletek kiadására

Riesz István igazságügyminiszter a nemzetgyűlési pénteki ülésén betérjesztette a magyar közbiztonsági kormány részére rendeletek kibocsátására adott felhatalmazás meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat értelmében a február 28-án lejárt felhatalmazást június 30-ig meghosszabbítják. Általános kormányváltás esetében azonban a felhatalmazás hatálya az említett határidő letelte előtt megszűnik.

Vidovits Ferenc

volt nemzetgyűlési képviselő büntüet, aki a vád szerint elősegítette Vértessy Károly kifiződre való szökését, hétfőn tárgyalják.

Razia Budapestén páncélozott gépkocsikkal

A budapesti főkapitányság csütörtökről péntekre virradó éjszaka hajnalig tartó általános közbiztonsági raziaát tartott a főváros egész területén. A raziaán az orosz és a magyar városparancsnokság alakulatai vettek részt, átvezették az alvilág minden ismeretbő bővülését. Előállították 181 férfit és 157 nő. Ezek kihallgatása folyamatban van. A raziaán már résztvettek az R. csoport újonnan páncélozott gépkocsijai is. Az éjszakai razia során az R. csoport a Nefelejcs utcai

Vigszínház

Debrecenben először!
 A borzalmak, a rejtelmek, a kalandok filmje:

Fantomok háza

Amerikai grand-guignol!
 Fősz.: Lukács Pál, Paulette Goddard.
 Előadások: 3.15, 5, 6.45-kor.

István Kormos Lajos, B. Kovács Tamas, Mezey Lajos, Horváthy Artúr és a társulat többi tagjaival. Előadás után vacsora lesz az Arany Birkában. A Liliom előadása előtt a kultuszminiszterium, színes szakszervezet, Debrecen város és a színházlátogatók, valamint más hivatalos körök részéről üdvözlők a jubileumi színpadon.

A Liliom tegnap! próbáján a jubileumi Belezny direktort baleset érte. Az ongyilkosság. Jelenében a töltésről lezuhant. Az első pillanatban komolyan sérülése gondolták. Szombathely-Groekő dr megállapította, hogy csak kisebb zúzódásról van szó s így semmi akadály sincs, hogy a kitűnő művész felépthesen.

Búcsúkerítő

Nagy sikerrel újította fel a színház Genesi Sári vendégszerelésével, Danis Győző öleles rendezésében Strauss operettjét. Genesi Sári nemese operettúrát, száznál ismétlődő, egyre fejlődő játékeszsége, Dalmady Géza, színes, szépen zengő tenorja, pompás alakítása, Arany Kató finom karikírozó készsége, Csengeri Aladár közvetlen humora, Nagy Erzsi mindjobban kiteljesedő tehetsége, Balogh Rózsi úde, finom játéka, értékes színészi kvallitása, Oláh Klári pompás figurája, Danis Győző és Solti Berci érett, műnianszokig kidolgozott, hatásos játéka, Padur Teréz eredeti elgondolása mellett Sasdy, Fodor, Homonnay, Székely, Nagy és Kovács jól egészítik ki az együttest. Sebestyén András vezényléssel a zenekar hiánytalanul kihozta a Strauss-muzsika szépségét.

A putnoki járás igen zsúfolt már a menekültektől. Az összlakosság egyharmadát teszik a menekültek. A járás területén tartózkodik még az a 600 menekült is, akik egy évvel ezelőtt 50 kg-os csomaggal a hátukon szöktek át a határon. Ujabb 2300 menekült osztályozott hozzájuk.

Az élelmezés megoldása egyre súlyosodik. A hatóságok mindent elkövetnek a menekültek élelmezésének biztosítására. Nagy gond azonban az, hogy az állatokat is el kell látni takarmánnyal. (MTI)

Az igazságügyminiszter betérjesztette a nemzetgyűlési képviselők összeférhetetlensége tárgyában alkotott törvény kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot is. A törvényjavaslat kimondja, hogy a nemzetgyűlési tagsággal a közbiztonsági elnöki hivatal vezetőjének állása sem összeférhetetlen. Az összeférhetetlenségi törvény értelmében nemzetgyűlési képviselőket közzszolgálati állásra ki nevezni nem szabad.

Korona szállóban egy férfit igazoltattak. Az illető orosz szavakat mondott, nem tudta ugyanis, hogy az R. csoporttal orosz járór is van. A járór megállapította, hogy az illető férfi nem orosz, hanem német, valószínűleg egy Németországból átszökött SS katoná. Az illető előállításában közben a gépkocsin az R. csoport több tagja hátrahagyottan felsmert benne azt az egyént, akivel az utóbbi napokban tüzharcot vívtak. Az ismeretlen férfit az orosz városparancsnokságra kísérték.

A szabadság írja: A népgyűlés nyolc órétbevett összeesküvő szabadlábra helyezte. Ezek: Tima Endre egyetemi hallgató, Borlay Pál mérnök-hallgató, Horváth Lajos egyet. hallgató, Tócsa Kálmán szék. főad. nagy. Bodolai Klára gépíró, Lipcsei Magyar Sándor vesérkari őrnagy. Czajlik Lajos banketkeskedő és Holló Kuthi László altábornagy. Az előbbi tovább folyik ellenük.

A református egyház ügyei

A debreceni református egyház presbitériuma a főgondnok beiktatása után folytatta a napirenden szereplő ügyek tárgyalását. Egyhangúlag megválasztották a bizottságok tagjait. Az egyházközségi bírósági tagok lettek a következők: Baja Mihály, dr. Erdélyi Sándor, dr. Farkas Pál, dr. Gyöngyösi József, Harasnyai Imre, Magyar Bertalan, dr. Sáfár László, dr. Szeremley Béla, dr. Uray Iván, dr. Vásáry István. Ezenkívül 10 póttag.

Az egyházmegyei világi képviselők kijelölése után arról döntöttek, hogy a jövőben minden testületi presbiter lakrésze szerint illetékes egyházközségbe lesz beosztva.

Dr. Erdélyi Sándor felolvasta a határozatot dr. Szabó Lajosnak, a Mester-utcai egyházközség gondnokává való kinevezéséről. Ezután az egyházközség jegyzőkönyveit ismertették.

Erdélyi Sándor főjegyző ismertette az 1947. évi költségvetést. Ezzel

kapcsolatban Ferenczy Károly a bevételi oldalal szemben aggodalmát fejezte ki és indítványozta, hogy minden egyházközség külön dolgozza ki saját költségvetését.

Az előkészítő bizottság javaslatára a számviteli állás betöltésére **Órsy Tóth Gáspár** számviztséget választották.

Tudomásul vették, hogy **Szabó Károly** igazgató-tanító lemondott iskolaszéki előadói és jegyzői tisztéről. Új előadó **Nagy Pál** lett.

A **Benyhe Imre** nyugdíjazásával megüresedett igazgató-tanítói állás betöltésére **Aitoók Sándort** választották meg. A tanítótestület az általános iskolák fűtésével kapcsolatos beadványban kérte, hogy miután a debreceni erdők tulajdonosa az állam, a jogokkal vegye át a terheket is. A fás-díjlevél tanítók és tanítónők is kéri a fűtési díjak kiszámlázását. A kérelmet a főispán és a polgármester útján tolmácsolni fogják illetékes hatóságoknál.

Az Anyag és Árhivatal repülőbizottságának határozatai

Az Anyag- és Árhivatal árrelégségi osztályának repülőbizottsága a tegnapi napon maga is bekapcsolódott a debreceni ár-ellenőrzés munkájába. Főleg a textilkereskedőknél tartották ellenőrzést. — A repülőbizottság tagjai között a textilkereskedelemből szakkértők voltak, egyikük résztvett több fontos rendelet szerkesztésében, így a legalapabbban nézték át a debreceni textilkereskedők kalkulációit. Megállapították, hogy éppen a legnagyobb debreceni kereskedők

nem ismerik a rendeleteket és kalkulációikat nem a rendeleteknek megfelelően végzik. — Árdrágítást nem tapasztaltak ugyan, de felhívták a kereskedőket, hogy mindenkor a rendeleteknek megfelelően kalkuláljanak.

A repülőbizottság végigjárta a debreceni fodrászatokat is, mert egyiküket éppen a hivatalos díj-szabáson feletti díjért borotválták meg az egyik debreceni borbélyüzletben. Nem jó egy ár-ellenőrt „megválni”...

Tudnivalók a közmunkaváltás beszédéről

A városi adóhivatal átírt a közmunkafelügyelőséghez a közmunkaváltás új beszédszerű módja körüli egyes vitás kérdésekben. A közmunkafelügyelőség válaszában közölte, hogy a háztulajdonos csak a hónap 7. napjáig köteles befizetni a lakótól beszédett közmunkaváltást. — Ha a lakók eddig az időpontig nem adják át a háztulajdonos-

nak a közmunkaváltásdíját, — ezután egyenleg maguknak kell beizetni azt a városi adóhivatalban, amely egyenkénti befizetést a hónap végéig köteles elfogadni. Ahol háztulajdonos vagy házmegbízott nincs (pl. idegen állampolgárok, távollévköz házaival), ott az köteles befizetni a lakók közmunkaváltásdíját, aki a házbért szedi össze.

Meggyilkolt és kirabolat idős férfi holtteste az országon

A debreceni rendőrségnek telefonon jelentették, hogy Derecske és Tépe között az országon egy székelyen Debrecenbe tartó gazdálkodó ismeretlen, 60 év körüli férfi holttestére bukkant.

Az idős férfi fejét tompa tárggyal a sző szoros értelmében szétverték az ismeretlen tettesek, akik afelsőkabátját, pénzét, iratait s más

értékeit magukhoz vették. Emiatt az áldozat személyazonosságát nem sikerült eddig megállapítani. — A rejtélyes rablójelenség ügyében megindult a nyomozás. Az eddigi adatok szerint az idős férfi Debrecenből haladt Konyár felé, Derecskén túl ráesteleddt és valószínűleg ekkor ismérték meg az ismeretlen tettesek.

Kenyérgondok Nádudvaron

Nádudvar Hajdu vármegye ama községei közé tartozik, ahol az elmúlt évben a jégkár és az aszály a termést szinte teljes egészében megsemmisítette. A község lakóinak fele ellátatlan volt már a gazdasági év kezdetén. Ez a szám állandóan emelkedett. A kemény tél csak fokozta a nádudvari szegény parasztság elkeseredését. Nem egy házbán hetekig nem láttak kenyéret.

Igy történt, hogy február 4-én hatalmas tömeg verődött össze a község háza előtt és követelte, hogy kenyérgondjaikon segítsen a hatóság. A megyei közellátási előadó bevonásával pártközi értekezletet tartottak, innen felhívták telefonon dr. Balogh István megyei főispánt és sürögő intézkedést kértek. A főispán saját felelősségére előbb két heti hitelezett kenyérgabona kiutalását engedélyezte. A pártközi értekezleten résztvevők jelentették, hogy az kevés, ezzel nem mernek a tömeg elé lépni. Erre a főispán az MSZK debreceni kirendeltségével tárgyalásokat kezdett s azok eredményeképpen egy hónapra adott hitelezett kenyérgabonakiutalást. Az MSZK ugyancsak csak úgy ad kiutalást, ha az arat előre megkapják. A hitelezést tehát a nádudvariak azonnal hozzájutatták a kenyérgabonához, amit a haldonánási Csina-matomból már megkezdtek szállítani.

A hitelezett kenyérgabona szétosztását a pártközi értekezlet által megválasztott harmintagú bizottság fogja végezni. A pártközi értekezletre kérték a megye vezetőit, hogy illetékes helyen járja fel a nádudvariakat nehéz helyzetben. Ok a maguk részéről is küldetésüket felismerik az illetékes mi-

nistereket hogy bajuk végleges orvoslását kérjék. Dr. Róth Sándor vármegyei aljegyző Budapestre utazott és jelenti az eseményeket és az intézkedéseket a miniszterelnökségen, a földművelésügyi és a közellátásügyi minisztériumban.

Rögtönítélőbírósg elé kerül egy volt közellátási ellenőr

A debreceni rendőrség a közel-múltban elfogta **Kis Imre** 23 éves, debreceni, Oláh Károly-u. lakost, aki a városi közellátási hivatalnál dolgozott. Kiderült, hogy rovtomultu, javítótintézetben volt, orgazdasággért is ült. — Kiss Imre a Debrecen-környéki tanyákon szélhámoskodott, lopott, rendőrségi karszalagot viselt és nyomozónak adta ki magát; állandóan revolvért hordott. Most a jogtalanul hordott Steyer-pisztoly miatt került a rögtönítélő bíróság elé; az igazságügyi miniszter hozzájárult, illetve elrendelte a rögtönítélő bíróság elé való állítását tiltott, engedély nélküli fegyvertartás miatt. Valószínűleg hátfőn került a rögtönítélő bíróság elé

A Kisgazda Párt hírei

Vasárnap délután 5-8-ig össztűnc a párt nagytermében. A zenészek felépültek, a régi teljes zenekar fog játszani!

A FÜGGETLEN IFJÚSÁG HÍREI

A vármegyei fegyelmibizottság vasárnap 10 órakor tartja ülését a Független Ifjúság hivatalos helyiségében.

A leánycsoport e hó 8-án, szombaton délután fél 5 órakor megtartja műsoros jótékony célú farsangi délutánját.

Február 15-én, szombaton este 8 órakor tartja meg nagyszabású és hatalmas érdeklődéssel várt farsangi bálját a Független Ifjúság. Jegyek elővételben kaphatók az ifjúsági irodában.

Független Ifjúság színielőadó csoportja február 12-én, szerdán délután fél 5 óral kezdettel megismétli a január 29-i kultúrdélután előadott Caragiale „Szemet szemért” című darabját. Több helyről hangzott el az a kívánság, hogy ismételjék meg az előadást. Ennek a kérelemnek helyt adva a szerdai Parlament keretében ismét előadja a színielőadó csoport Caragiale „Szemet szemért” című drámáját. Az előadás előtt dr. Lükő Gábor, a Magyar-Román Társaság elnöke fog bevezető előadást tartani úgyis, mint a darab fordítója. Jegyek elővételben a Független Ifjúság irodájában kaphatók.

Ma megindul a villamosforgalom

Értesítjük a t. Ulazóközönséget, hogy villamos forgalmunkat a mai naptól kezdődően, korlátozott kocsi-számmal újból felvettük. Államosságban a belső végállomásokról az első kocsi 6.10-kor, a külső végállomásokról 6.30-kor, míg az utolsó kocsi a belső végállomásokról 19.15-kor, illetőleg 19.30-kor indulnak a DHV üzlet, igazgatósága.

Végigraibolta a debreceni tanyavilágot egy román katonaszökevény

A debreceni rendőrség kézrekerítette **Adász János** román katonaszökevényt, aki hetek óta rettegésben tartotta a tanyavilágot. **Adász** a nappali órákban a Péterfia-utcai lakásban rejtőzött; beszédtetés után azonban katonai áruházban kerékpáron kiment a tanyavilágba, ahol fegyveresen rátört a lakosokra. — Tanyák sorában fosztogatott a rendőrség megállapítása szerint és sokan tettek feljelentést, hogy a szatir-termesztő áruház rabló meg támadja a tanyákon lakó fiatal nőket.

Adászt előállították a rendőrségre és megkezdtek kihallgatását. — Tagadja a terhére rótt bűncselekményeket és azt állítja, hogy összekeveredik. A nyomozás tovább folyik ügyében.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

A városból jövet a **Simonyi út** végéről az egyetem klinikai bejártaig semmiféle járat nincsen, úgyhogy orvadásos, sáros időben a betegek hozzátartozói és a klinika dolgozói nagy része tétlén ér a vízben, sárban kénytelenek átgázolni, hogy a klinikára bejussanak. Felhívjuk az illetékesek figyelmét arra, hogy nem lehetne ezen az embertelen állapoton segíteni, úgyhogy a klinikához vezető utat a csatakos időben — közmunka keretében — járhatóvá tegyék. Gyors intézkedésre lenne szükség.

A jövőre néve pedig Debrecen város rendezésével kapcsolatban gondolni kellene egy a klinikára vezető járható út létesítésére. Debrecen bűncselekményeinek az egyetem klinikán méltán megérdemelné hogy a közönség számára sáros időben is megközelíthető legyen. **Egy gyalogjáró.**

Az M. C. Sz. Ifjúsági Szakosztálya f. hó 8-án és 9-én este 7 órakor előadja a **Hitközség tanácskestermében** (Bajcsy-Zsilinszky u. 26.)

a talavivi Habimah színpadán nagy sikert aratott

Asman: A kőfal

című színművét. Jegyek elővételben Csillag könyvkereskedésben és Deák Ferenc utca 8 szám alatt.

H I R E K

— **Időjárás:** Mérsékelt keleti szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb fűtő havazás, többfelé reggeli köd. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

— **Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.** Nagytemplom 8 ó Madarász I., 10 ó dr. Ferenczy K. Kistemplom 9 ó dr. Kalmár L., 11 ó Szemes L., 4 ó Uray S. Is. potály 10 ó Farkas P. Mester u. templom 9 ó Berényi I., 4 ó Szécsi A. Kossuth u. templom 10 ó Baja M., 3 ó Birinyi J. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 3 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szücs F. Csapókeri templom 10 ó dr. Dancsázy S., 2 ó Horváth Gy. Kerektelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Murányi A. Augusztus szanatórium 1/10 ó Konecz Z. Kilmák: Konecz Z. és Murányi A. Tégyláskert: áll. isk. 10 ó Zsiris I. Szegényház 8 ó Kálmán. Szoboszlai út 3 ó Farkas P. Tégylavetői gyűl. ház 10 ó Kálmán. Wolofka t. olvasókör 3 ó Petrikás A. Küküllő u. 7. dr. Kalmár L. Hatvan u. kert 3 ó Berényi I. ONCSA-házak fél 12 ó Kálmán. — Tanyai istentiszteletek: 9 ó Pipóhegy, 11 ó Állóhegy, Haláp 2 ó Molnár Gy. Osádó II. Vedres dűlő 10 ó Rápolyi A. Pailag 10 ó Szabó E. Léti-utcai iskola 2 ó Sipos K. Bánk 10 ó Pál A. Macs 10 ó Nagy S. — Gyermekistentisztelet: A Nagytemplomban 9 ó Kardoss Z.

— **A Szent Anna-utcai főplébánia templomban** csendes szentmisék reggel 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja dr. Pálmai József, prédikál Sőfalvy Márton. A 11 órai szentmisén a Szent László énekkar a következőket énekl: Grieg: II. zsoltár. Palestina: Cultor Dei memento. Mozart: Sanctus. Hayes: Salvator mundi. Händel: Zeneszóval zendül a zsoltár. — Litánia délután 5 órakor. — Homokkerten dr. Nagy Ernő. Szoboszlói úton Somhegyi Mihály, fogházban dr. Erdélyi József, Tégyláskerten Szakács János.

— **A baptista gyülekezet** (Szap. panos u. 23.) istentiszteletét. Vasárnap 9 ó imaáhitat, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliaóra, 5 ó istentisztelet, utána az Ifjúság vallásos estélye. Szerda d. u. 5 ó bibliaóra. Péntek d. u. 5 ó imaáhitat.

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság** jogtudományi szakosztálya f. hó 8-án szombaton délután 6 órakor összejövetelt tart, ahol dr. Lengyel Miklós szovjet jogi könyveket fog ismertetni. A szakosztály tagjain kívül érdeklődőket is szívesen lát.

— **A közeljövőben megindul a B-listások átképző tanfolyama** és a szövetkezeti tanfolyam és a szövetkezetek tanfolyama.

— **Az Actio Catholica** nyolc hetes világnézeti akadémiája ma délután 5 órai kezdettel nyílik meg, amikor is Péter Badalik Bertalan a Szent Domokos Rend volt tartományfőnöke „Hit és tudomány” címen tart előadást. Utána 6 órakor Buiányi György piarista tanár „Az anyagvilág csodái” címen beszél. Az előadások iránt városszerte oly hatalmas az érdeklődés, hogy azokat a Svetits intézet nagy tornatermében rendezik meg. Az Actio Catholica vezetősége ezúton is szeretettel hív és vár minden érdeklődőt.

* **Sergius grafológus** mindent megmond, mutat, jövőt, családi körülményeit, felvilágosítást ad hozzátartozóiról. — Felkereshető még rövid ideig a lakásán Arany János u. 63. Vasárnap is.

* **Az Újságró Club** műsoros estje e héten szombat helyett vasárnap este 10 órától. Kossuth u. 22.

— **Fegyvert rejtgetett a lakásán** Szegedi Sándor Nagycsere 38. szám alatti lakos. A rendőrség házkutatás során megtalálta a fegyvert és megindította az eljárást.

— **A gép elkapta a karját** munkázban Hellowitsk Ilona Dégen. Föld tér 10. sz. alatti lakos, textilgyári alkalmazottnak és összeroncsolta. Súlyos sérüléssel a sebészeti klinikán vették kezelés alá.

— **A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya** a bajtársi szellem ápolására és a közbiztonsági kérdések megvitására összejövetelt rendezett, melyen érdekes felszólalások és megbeszélések keretében körvonalazták az újabb feladatokat és a további fejlődés, a preventív intézkedések irányába haladó rendőrségi szolgálat problémáit. Dr. Kárpáti László rendőrnagy, bűnügyi osztályvezető az összetartás fontosságát, bensőséges bajtársi szellem további kiépítésének szükségességét hangsúlyozta és gyakorlati tanácsokat adott az újabb felmerült feladatokkal kapcsolatban. Dr. Molnár Győző rendőrelvezető, a kapitányság vezetője beszédében szövegbe is, hogy a rendőrség gerincét a nyomozótestület képezi, melynek tagjai a közrend, közbiztonság védelmének névtelen hősei. A nyomozói kar részéről Németi János ny. hadnagy választotta a felszólalásokra, majd Réday Lajos ny. főhadnagy művészi eszmékkel szórakoztatta az összejövetel résztvevőit.

* **MAGYAR NEPI TÁNCSTANFOLYAM** kezdődik a Kisgazdapárt nagytermében. Jelentkezés Namányinéfal. (Piac 58. Lino-leumházban.)

* **JÓ ALLÁST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Namányiné gyorsíróiskolájában. Piac 58. Lino-leumházban.

— **Betört Hajdu Ferenc** sámsoni lakos Vasút utca 39. sz. alatti lakásába Sarkadi Imre 23 éves sármunkás, aki onnan nagymennyiségű élelmiszert lopott. Sarkadit elfogták és Debrecenbe kísérték.

— **Nyomozó főhadnagynak** adta ki magát és ittas állapotban igazoltatásokat végzett Dócz István Széchenyi utcai lakos. Elfogták.

— **Ellopták a vonaton** Budapest és Debrecen között csomagját felbontva egy pár cipőjét Grünbaum Abraham próbarendőr, Battyány utca 5. sz. alatti lakostól. A testet a rendőrség elfogta Mányi Mátyas püspökudányi lakos szeméjében.

— **A Sőhivatal igazgatósága** feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik rövid időn belül másodsorú kísérték meg megdezsmáit a sőhivatal raktárát.

— **Betörő feleltette** kertjének istállóajtáját és baromfi, valamint más értékeket loptak Bódi Béla Szepességi utca 3. sz. alatti lakostól.

— **Oroszában bizonytalan időre** bezárították a villanyáramszolgáltatást a vasuti akadályokból eredő szénhiány miatt.

— **A „törvény nevében”** a vitatkozók közé létt Koltai István szegedi próbarendőr. A golyó súlyosan megsebesítette Bösze István tanyai lakost, akit kórházba kellett szállítani.

— **Megtagyott az országon** Berente Ferenc ágasegyházi földműves. Berente hazamenetel előtt nagyobb mennyiségű alkoholt fogyasztott és az útközben elaludt. Növénynomesítő értekezletet tartanak Magyaróváron. A háromnapos értekezleten a hivatalos szervek és az érdekvédelmi szervezetek megbízottal vesznek részt.

— **A hajdúnánási menhelyről** beszállították a debreceni klinikára Varga Sándor menhelyi ápolót, aki a klinikán rövid idő múlva meghalt. Elrendelték a holttest felboncolását.

— **Debrecenben az Árpád-tér 7. szám** alatt meghalt **Szabó István** 58 éves kárptos. Előzőleg nagymennyiségű pálinkát ivott. Most az orvosi vizsgálat megállapította, hogy nagymennyiségű alkohol okozta, illetve slette a halálát.

— **A hadirokkantak, hadlőnvergek** debreceni csoport vezetője f. hó 9-én, vasárnap délelőtt 9 órakor választmányi ülést tart Kossuth u. 43. szám alatti székházban. Taggyűlés 10 órakor ugyanott.

— **Felhívjuk a DMTE összes** sakkozóit, hogy vasárnap reggel fél 9 órakor pontosan jelenjenek meg Arany János u. 2. sz. alatt.

— **A debreceni középiskolák Művészi Társasága** közösen diákanképző rendez, holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri Múzeum előadótermében. Erre minden érdeklődőt szeretettel meghív. Az értekezlet az Ifjúság időszerű problémáit kerülnék megbeszélésre. Belépődíj nincs.

